

# 提高经济效益是关键

維經委全訪政國委員斯



目前大陸經濟領域中出現的一些不正常現象，令一些經濟界人士為之焦慮，他們從不同角度闡述自己的主張。

正在北京參加政協會議的全國政協委員、南開大學國際經濟研究所教授熊性美先生，開門見山地指出，中國如不重視提高企業的經濟效益，便不能克服經濟領域中的某些問題。

現年六十三歲的熊教授，自一九六三年便開始從事國際經濟研究。近幾年，他常應國外邀請或中國有關部門派遣，赴一些國家講學和進行調查研究。

他在反復閱讀了李鵬總理在本次人大會上作的報告後說：「報告中有好幾處談到提高經濟效益的問題，並用了『關鍵』、『中心』等詞語，說明其重要程度，但更重要的是如何實施。」

熊先生進一步闡述說：「中國許多大型企業的管理水平是落後的，技術改造和挖潛都不能讓人滿意。以中國目前的經濟實力，不宜新上更多的大項目，而應該將提高現有企業的管理水平作為工作重點。目前有些企業的產品率達到百分之三十，如果能將其降到百分之五或更少，豈不是一筆巨大的財富！」在國外，有些企業的產品率高到百分之五，恐怕就無法生存了。」

海灣爭戰期間，熊教授剛好在美國和加拿大進行一項調查，在此期間，許多美國學者向他談到在這場戰爭中，美國先進的科學技術所起的作用。他說：「先進的科學技術不僅對戰爭有影響，對於提高企業的效益也至關重要的作用。」

中國近年來從國外引進的先進設備也不算少，但沒能在消化、吸收上做更多的工作。

長期下去，基礎就會變得很脆弱，成爲一個加工、裝配大國，一旦對方若採取禁運措施，後果就很嚴重，目前某些合資企業實際上已變為外方的代銷點。

而提高科學技術教育事業，「雖然這



## 壯族婦女天然崖像

高寬各約十二米長約八十米

為石灰岩坍塌和流水沖刷自然形成

鄉石平村的雅芒山前

色彩的民俗文化村。

站在深凹處大酒店卡車之間

前幾日，記者先行採訪了頗有些神秘

色彩的民俗文化村。

「距開放還有二百八十九天」，踏

着民族小吃，參與民族體育、民族、節慶、商賣、宗教等活動，以至留宿蒙古包

而這一切，將各族、各地區原本的方式和風再

俗村影區沙盤邊向我介紹民俗村的籌建經過。



令人讚嘆不已。

這座壯族婦女天

然崖像座落在石平村

上雪屯以東的「委落

」壯語，意為坑

底，座像為石灰岩崩塌

部分長約八十米。奇

特的是石崖上的壯族

芒山。崖像從斑鳩溪

算起高約三十米，面

部比例均勻，高寬各

半點人。

學校於廣西西師院

老人黃國寶介紹，這

座像為石灰岩崩塌

和流水冲刷下自然形

成，上雪屯村民的祖

輩由外地遷來時即已

發現。整座崖像確無

半點人工雕鑿痕跡，

甚至威脅說：「你

費」；另一類是專

明清將至，在廣

州郊區滿山轉，強行

化所為，崖像從西南

方向觀察呈半身立像

，從正面和東南方向

看去，崖像像個

半個人。專門載

報章廿七日專門載文

提醒人們注意，並要

求公安及民政部門治

理。今年以來也有不少

外省民工加入「山狗

」營業主尋找草

地，就是「山狗」最

後「飛起來咬」

，主人無奈，只好照付

費用。「山狗」一般

是來自附近農村的農

民。近年來也有不少

外省民工加入「山狗

」營業主尋找草

地，就是「山狗」最

後「飛起來咬」

，共花去三百多元港

元。這些人分割「承包」

的收入，少則四十人，多

則上百人，由此常常

起糾頭象徵性地動一

次。今年以來也有不少

外省民工加入「山狗

」營業主尋找草

地，就是「山狗」最

後「飛起來咬」

，共花去三百多元港

元。這些人分割「承包」

的收入，少則四十人，多

則上百人，由此常常

現出一個真善美的

畫壯山壯水，筆精墨妙

，對藝術家宿陽太陽

先生的桂林山水作

品，已拜讀不少。

一次美術座談會後，我有幸見到

「碧蓮峰裡住人家」這一名

畫，就此事育碧蓮峰新的內涵。

這是一處名傳天下的

景時，捨棄照相式的取圖方式，而以景取神，蓄萃存

詩一首，畫詩結合，更臻

詩城，四季鮮花盛開，處處是詩題畫意，畫苑

先生妙手之作，欣然追憶比小記。

《碧》畫的特色是筆墨簡快，精於筆染

，素有清逸蒼潤，力求創新之譽，具有石濤

遺風。

這是壯區畫家畫壯山壯水，筆精墨妙

，對藝術家宿陽太陽

先生的桂林山水作

品，已拜讀不少。

一次美術座談會後，我有幸見到

「碧蓮峰裡住人家」這一名

畫，就此事育碧蓮峰新的內涵。

這是一處名傳天下的

畫，就此事育碧蓮峰新的內涵。

這是一處名傳天下的

畫，就此事育碧蓮峰新的內涵。

這是一幅元氣淋漓，蒼潤欲滴的碧蓮峰，

山裡人家，便情趣盎然地屹立在紙上了。

陽朔碧蓮峰原有十多座山峰，像一片蓮花瓣，環拱成一朵秀麗的蓮花。畫家就在這「果然千朵碧蓮，萬

天工」老畫家這幅「碧蓮峰裡住人家」惹得廣西著名老詩人黎叟即席詩興大發，特贈詩一首：「碧蓮峰裡住人家，就此育碧蓮峰新的內涵。這是一處名傳天下的

畫，就此事育碧蓮峰新的內涵。

這是一幅元氣淋漓，蒼潤欲滴的碧蓮峰，

山裡人家，便情趣盎然地屹立在紙上了。

陽朔碧蓮峰原有十多座山峰，像一片蓮花瓣，環拱成一朵秀麗的蓮花。畫家就在這「果然千朵碧蓮，萬

天工」老畫家這幅「碧蓮峰裡住人家」惹得廣西著名老詩人黎叟即席詩興大發，特贈詩一首：「碧蓮峰裡住人家，就此育碧蓮峰新的內涵。這是一